

Куда едем?

На внеочередном — 23-м заседании Тверской городской Думы были внесены изменения в бюджет города на 2013-й и плановый период 2014 и 2015 годов

Обосновывая перед депутатами изменение расходной части муниципальной казны, начальник департамента финансов администрации города Ольга Слобода отметила, что половина из 20 млн рублей пойдет на ремонт дома №47 по Двору «Пролетарки», 6 млн рублей — на мероприятия по ремонту площади Конституции областной столицы, свыше 4 млн — на углубленное изучение пассажиропотока в городе для корректировки маршрутов общественного транспорта.

Как уже писал наш еженедельник, выполнить ремонт дома №47 администрация Твери обязана по решению Центрального районного суда города. Во время ремонта планируется устранить ее протечки и возникшие вследствие них разрушения штукатурного слоя. Капремонт будут подвергнуты инженерные сети, которые в настоящее время протекают, а также оборудование в техподполье. Намечено устранить неисправности системы электроснабжения, восстановить штукатурный слой стен и потолков и т.д.

Депутаты также проголосовали за ремонт площади Конституции. Здесь пройдет часть мероприятий, связанных с эстафетой Олимпийского огня Сочи-2014. На площади вос-



становят пешеходные ограждения и газоны, уложат плитку в прилегающем сквере, отремонтируют и заменят малые архитектурные формы.

Что же касается изучения пассажиропотока, то глава Твери Александр Корзин так прокомментировал эту инициативу:

— Научное исследование пассажиропотока и оптимизации городской маршрутной сети очень важно для города. В настоящее время отсутствуют какие-либо обоснования количества маршрутов, целесообразность использования тех или иных видов транспорта. Проводимые ранее исследования касались одного вида городского транспорта — автобусов, поэтому этих данных недостаточно для разработки научно обоснованной сети маршрутов городского

общественного транспорта. Более того, само углубленное изучение будет выполнено за счет экономии, образовавшейся в результате проведения конкурсов. И я рад, что депутаты поддержали выделение средств для него.

Также были приняты изменения в адресную инвестиционную программу Твери на 2013 год. Депутаты проголосовали за необходимость снять 2 млн 900 тыс. рублей с реконструкции автодороги на улице Оснабрюкской. Дело в том, что пока нет положительного заключения госэкспертизы на проектно-сметную документацию. Эти средства запланировано направить на финансирование проектной инженерных сетей под жилую застройку в поселке Никифоровское.

Наталья КОЛЕН

Александр КОРЗИН, глава города Твери: — Научное исследование пассажиропотока очень важно. Сейчас отсутствуют какие-либо обоснования количества маршрутов, целесообразность использования тех или иных видов транспорта.

Под присмотром

Ремонт Восточного моста в Твери вызывает беспокойство у депутатов Тверской городской Думы. Ранее на очередном заседании постоянного комитета по градостроительству, архитектуре, транспорту и связи его председатель депутат ТГД Сергей Делаков заявил, что народные избранники намерены лично убедиться в соблюдении графика его капитального ремонта, посетив этот важный городской объект. На прошлой неделе они приняли участие в регулярном совещании, связанном с ремонтом Восточного моста. Заместитель председателя Тверской городской Думы Андрей Петров и председатель постоянного комитета по градостроительству, архитектуре, транспорту и связи Сергей Делаков отметили хороший темп, взятый подрядчиками, применение качественных материалов и современных технологий для капитального ремонта. Депутаты выразили мнение, что в комплексе эти факторы позволят не только уложиться в определенные контрактом сроки, но и на десятилетия забыть о проблеме этого мостового сооружения.

На момент инспекционной поездки депутатов Восточный мост, как утверждают специалисты, уже отремонтирован на 45%. Фирма-исполнитель обязуется, согласно вновь утвержденному графику, закончить ремонт уже к середине октября этого года. Неукоснительно соблюдает свои обязательства и город: за выполненные работы подрядчику уже перечислено около 380 млн рублей, причем увеличения стоимости ремонтных работ не ожидается.

Наталья КОЛЕН



ЛИДЕРЫ РЫНКА

Мобильность с выгодой

В первом квартале 2013 на долю мобильного оператора Tele2 Россия пришлось почти половина всех новых подключений к сотовым сетям в стране

В Москве на днях прошла пресс-конференция, посвященная подведению итогов деятельности оператора Tele2 в России за первое полугодие, на которой собрались представители прессы со всех регионов страны. Как отметил генеральный директор Tele2 Россия Александр Провоторов, в прошлом году рынок сотовой связи впервые столкнулся с признаками потенциальной стагнации. Крупнейшие сотовые операторы одновременно показали квартальное снижение абонентской базы и замедление темпов роста выручки. Однако при этом компания Tele2 продолжала достаточно успешно развиваться. В марте стало известно о том, что группа ВТБ купила 100% акционерного капитала Tele2 Россия у ее шведских собственников за 2,4 млрд долларов.

Операционная выручка альтернативного сотового оператора по итогам первого



Александр ПРОВОТОРОВ, генеральный директор Tele2 Россия: «Оператор Tele2 Россия продолжил достаточно успешно развивать свой бизнес даже в условиях потенциальной стагнации рынка сотовой связи».

полугодия 2013 года составила 31,8 млрд рублей — это на 13% больше аналогичного периода прошлого года. За второй квартал этот показатель достиг 16,4 млрд, рассказала финансовый административный директор компании Людмила Смирнова.

По итогам первого полугодия показатель прибыльно-

сти компании EBITDA составил 11,6 млрд рублей, увеличившись, таким образом, на 14% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. За второй квартал компания показала рентабельность бизнеса на уровне 36,3%, потеряв 0,2 процентного пункта в сравнении год к году. Капитальные вложе-

ния Tele2 за первое полугодие составили 2,9 млрд рублей, свободный денежный поток после учета налогов вырос на 14% год к году до 6,5 млрд рублей. Рост финансовых показателей, по замечанию руководства компании, подтверждает успешность бизнес-модели оператора в России.

Глава Tele2 Россия Александр Провоторов также сообщил, что компания всерьез рассматривает возможности работы по модели «виртуального оператора» (MVNO):

— Мы, безусловно, заинтересованы в том, чтобы компания получила возможность работать как MVNO-оператор на сетях других операторов, которые не до конца используют существующие у них возможности. В данный момент мы ведем переговоры с другими операторами, чтобы начать эту работу, — отметил Провоторов.

Работа по модели MVNO помогла бы расширить масштабы бизнеса компании. Впрочем, на сегодняшний день Tele2 уже является одним из ведущих сотовых операторов. По данным за первый квартал 2013 года, Tele2 опережает конкурентов по темпам роста абонентской

базы и выручки, несмотря на то, что у компании нет лицензий на технологии 3G и 4G. По данным независимого исследования рынка телекоммуникаций в Твери, проведенным агентством TelecomDaily, Tele2 прочно занимает позицию лидера в регионе по качеству предоставляемых услуг мобильной связи.

Эффективность развития компании подтверждают и данные полугодичного отчета по России. Например, за первые шесть месяцев 2013 года абонентская база компании Tele2 выросла на 7% год к году и сейчас составляет более 23 млн абонентов. Кроме того, Tele2 фиксирует самый низкий показатель оттока (churn) в отрасли, равный 27%. Среднее количество используемых минут составило 264, доход на одного абонента вырос на 4% — до 231 рубля. Один из ключевых факторов, способствующих росту популярности оператора, — это доступная линейка тарифов. Компания не планирует отказываться от политики низких цен, рассказал первый заместитель генерального директора Tele2 Россия Джери Калмис. По его словам, средняя цена минуты телефонного разговора по та-

рифам оператора составляет 89 копеек.

Компания продолжает активно увеличивать емкость сети и расширять площадь покрытия не только в областном центре, но и в отдаленных районах региона. Так, за первое полугодие новые базовые станции Tele2 открылись в десяти районах, в их числе Осташковский, Торжокский, Максатихинский, Вышневолоцкий, Калининский, Ржевский, Конаковский, Андреапольский, Старицкий. Новая станция Tele2 появилась в конце июня в знаменитом селе Берново, где ежегодно проходит Пушкинский праздник поэзии.

На сегодняшний день альтернативный оператор сотовой связи целенаправленно работает над доступностью и качеством своих тарифов и услуг. В планах компании на 2013 год — расширение абонентской базы и дальнейшее улучшение финансовых и операционных показателей. Так, по прогнозам, в конце года услугами Tele2 Россия будут пользоваться 23,7 млн человек, а показатель выручки по итогам года ожидается на уровне 64,5-65 млрд рублей.

Елена ШЕРОВА